

### PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, . . . 1 peseta.  
Fuera: trimestre, . . . 3'50

VIERNES 29 DE OCTUBRE DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS, precios convencionales. Pagos adelantados.

## PAÑERIA DE MARIN

50, Mayor, 50.

Solo visitando tan reputado establecimiento puede apreciarse en su justo valor la novedad y elegancia que resalta en la variada y numerosa coleccion en trajes, pantaloneria y embozos de capa recibidos para la presente temporada.

Completo surtido en mantas.

### PÉRDIDA

Habiéndose extraviado una libreta de imposicion de la Caja de Socorros y Ahorros de esta ciudad bajo el número 180, se suplica á la persona que la encuentre se sirva presentarla en las oficinas de dicho establecimiento.

### EL DIARIO DE ORIHUELA

### AYUNTAMIENTO.

Sesion de ayer 28 de Octubre.

Bajo la presidencia del Sr. Ballesteros que ocupaba por última vez el sillón doblado de la sala de sesiones del Ayuntamiento, se abrió la sesion con asistencia de los concejales señores Moreno, Gimenez, Pastor, Larrosa, García (D. Francisco), Costa, Vazquez, Roman, García (D. Matias), Calvet, Agrasot, Ferrer y Lopez Garcia.

Despues de darse cuenta á la Il. Corporacion de una comunicacion de S. I. dando cuenta de haberse hecho cargo el Ilmo. Sr. Obispo del gobierno de la Diócesis y resolver una solicitud de Antonio Antolino en la que solicitaba se diese como fallido uno de los motes sobre contribucion territorial que resulta duplicado en el libro talonario, se procedió por el Secretario á la lectura de las proposiciones presentadas por la compañía Gibbons Brothers, de Dubley, para el establecimiento en esta ciudad del alumbrado público de gas.

Puede decirse que este fué el asunto que ayer ocupó casi toda la atencion de la Corporacion municipal, estudiándose la cuestion con bastante detenimiento como lo requiere lo complicado de la reforma que se trata de establecer.

Asi pues, despues de una ligera deliberacion se acuerda en principio el establecimiento de tal mejora, siempre que en caso de exceder el coste anual del nuevo alumbrado de gas al del actual de petróleo, el exceso no sea una cantidad tan elevada que aumente demasiado el capítulo de gastos del presupuesto municipal.

El número de luces que existe actualmente asciende á 275 y el que se habrá de establecer en el nuevo proyecto se eleva á 300 incluyendo en dicha cantidad las de la carretera de la Estacion y Glorieta.

Lo consignado en el presupuesto actualmente para el servicio de alumbrado sin contar con lo destinado al personal de serenos, asciende á 7.500 pesetas.

El problema, por tanto, se reduce á fijar la cantidad que costará la mejora anualmente al Ayuntamiento.

Dicho se está que si los estudios que emprenda la comision especial nombrada al efecto y compuesta de los señores Moreno, García Sanchez, Ferrer y Calvet, pasara el coste mucho más de 10.000 pesetas que es la que dada la penuria del tesoro municipal se puede destinar á tal servicio, el proyecto no pasaría á la realidad.

Nosotros creemos, que una vez establecido el nuevo alumbrado, podría suprimirse el personal de serenos, una vez que siendo ya innecesario para el servicio del alumbrado lo cual correría segun las proposiciones presentadas á cargo de la Compañía, y estando hoy la vigilancia nocturna encomendada á la guardia municipal, la misión de los serenos quedaría reducida á cantar la hora, cosa que no merece en verdad el gravámen que su sostenimiento ocasionaría, mucho más cuando tan añeja costumbre va desapareciendo de muchas partes.

En cuanto á la garantía pedida por la empresa, el Municipio no halla inconveniente una vez obtenida la necesaria autorizacion, en prestar una hipoteca especial de cualquiera de los arbitros municipales.

En resumen, si la comision no se descuida y presenta en plazo breve su dictamen que creemos habrá de ser favorable, el proyecto en cuestion será muy pronto otro de los beneficios que Orihuela tendrá que agradecer al actual Ayuntamiento.

Se trató tambien ayer de hacer desaparecer por razones de ornato público, la casilla existente en la plaza de la Fruta junto al templo de Santa Justa, nombrándose para conseguir tal objeto una comision compuesta por los señores Gimenez, Calvet y Costa.

Seguidamente el Presidente dió cuenta á la corporacion de haber terminado en el mes actual el término de veinte años fijado con el contratista de los *tambalaches* de la Plaza de la Fruta, y que por tanto, estos pasaban á ser propiedad del municipio, quien en adelante se encargará del cobro de los puestos.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar el Sr. Ballesteros con harto sentimiento de todo el Ayuntamiento manifestó que en la sesion ordinaria próxima ya no tendría el honor de presidir y concurrir á las sesiones por optar por el cargo de Diputado provincial para que ha sido elegido.

Grande es el sentimiento—dijo—que me embarga al despedirme de los que por espacio de once meses me han ayudado tan patrióticamente en el logro de las importantes mejoras establecidas, pero me sirve en cierto modo de lenitivo la esperanza de que en el nuevo puesto que voy

á ocupar podré tal vez seguir prestando servicios á nuestra querida Orihuela.

Vosotros—agregó—tanto por la representacion que teneis cuanto por la virtud de la amistad particular que me dispensais, me hallareis siempre propicio para prestaros mi humilde cooperacion.

El Sr. Moreno en nombre de los demás señores concejales dió gracias al Sr. Ballesteros por sus patrióticos ofrecimientos y como prueba de la pena que sentía la corporacion al despedirse de su Presidente pidió que se consignara en el acta el sentimiento con que se veía tal resolucion y el gusto con que el Ayuntamiento entero había seguido al Sr. Ballesteros en sus trabajos de honrada administracion durante los once meses que ha ocupado con el beneplácito de todos la Alcaldía de Orihuela.

### SECCION DE NOTICIAS.

A propósito de la solemne funcion celebrada en Alba de Tormes en honor á Santa Teresa con asistencia del Nuncio y de cinco prelados, dice una carta de aquella localidad, que no bajarían de 20.000 los forasteros que allí acudieron entre los cuales se contaba gran número de sacerdotes. Nada menos que 500 misas se dijeron en un solo dia en la iglesia del Carmen, donde se venera el cuerpo de la Santa.

El dia 2 del próximo mes de Noviembre quedará abierto el pago de las clases pasivas que cobran sus haberes por la Delegacion de Hacienda de esta provincia.

Ayer tarde fué el Sr. Obispo á visitar el palacio de Cox, regresando por la noche á esta ciudad.

A los alcaldes de los pueblos de Formentera, Rafal y Benejuzar, se les ha conminado por el Gobernador con el máximo de la multa que señala la Ley municipal, si en el plazo de cuatro dias no ingresan los débitos que tienen aquellos municipios en la Caja de primera enseñanza por atenciones á los maestros.

Esta mañana ha fallecido el niño menor de nuestro particular y querido amigo Sr. D. Antonio Valera.

Deseamos á los afligidos padres toda la resignacion cristiana que se necesita para soportar tan rudo golpe.

Varios colegas se hacen eco de los rumores acojidos por la prensa alicantina referente á cierta decision segun la cual el Ilmo. Sr. Obispo de Orihuela residirá cada año seis meses en Alicante y seis en Orihuela.

No se ha tomado acuerdo alguno sobre tal asunto.

De Murcia va á salir una comision para Madrid con el objeto de gestionar cerca del ministro de Hacienda la suspension de la orden dada para el cobro del primer trimestre de la moratoria del 84 al 85.

Creemos que Orihuela debía enviar otra comision en inteligencia con la murciana.

Se nos ruega llamemos la atencion del Sr. Alcalde para que no se permita el depósito de basuras y estiércoles en la proximidad de los caminos.

Tambien se nos ha suplicado por otro vecino que roguemos á la Comision de alumbrado que esciten el celo de los serenos en cuanto se refiere al servicio, pues se apagan los faroles antes del tiempo debido.

En el barrio de Canteras de Cartagena un niño de nueve años ha herido con una *faca* en un costado á un hermano suyo quedando éste en grave estado.

Seria convenientísimo que por la Alcaldía se abriera un registro de carros y carruajes públicos, obligándolos á llevar consigo y á la vista el número correspondiente, con lo cual se facilitaría mucho el servicio de denuncias á los guardias municipales.

Con la nota de sobresaliente ha obtenido en la Universidad de Valencia el grado de licencia-

do en derecho civil y canónico nuestro querido amigo el licenciado en Farmacia Sr. D. Carlos Bofill Regidor.

Enviamos la mas sincera felicitacion al nuevo abogado.

El domingo próximo, treinta y uno del mes actual, y en la Iglesia de la Visitacion del Monasterio de las Salesas, se celebrará en honor de la Beata Margarita Alacoque una solemne funcion que empezará á las diez de la mañana por Misa solemne con manifiesto y sermon que predicará el R. P. Moragas, de la Compañía de Jesus.

Por la tarde á las tres con exposicion de S. D. M. se cantarán visperas, completas y letanias terminando el religioso acto con reserva solemne.

Se encuentra enfermo en Madrid nuestro apreciable amigo Sr. D. Miguel Balaguer, habiendo salido ayer para dicho punto su señor padre, nuestro respetable amigo D. Antonio Balaguer y Ajo.

Deseamos al enfermo un pronto y completo restablecimiento.

Nuestro estimado colega *La Crónica* cree que los amigos políticos del Sr. Ballesteros se alegran de que este vaya á la Diputacion provincial. Si juzgamos á los fusionistas por la alegría que mañana pueden tener los conservadores ortodoxos de que el Sr. Rebagliato vaya al Congreso, es cierta la creencia del colega, porque unos y otros están obligados á desear sinceramente la prosperidad de sus jefes.

Pero si el apreciable semanario pretende que aquella alegría obedezca á otros fines, está en un error, pues nadie aspira en el partido liberal á conseguir otra libertad que la necesaria para una buena administracion.

Así lo oímos decir anoche á algunos constitucionales.

Es casi seguro que por el nuevo código se impongan grandes penas á los que mezclen el aceite con el pimiento, con lo cual se evitarán en adelante las adulteraciones.

Dicha reforma será consignada por el Sr. Capdepon, en atencion á las quejas que le expusieron las comisiones de Murcia y Orihuela que tuvieron el honor de visitarle durante la permanencia en esta ciudad del Sr. Subsecretario de Gracia y Justicia.

El Ayuntamiento de Lorca ha acordado sacar á concurso el alumbrado eléctrico de aquella ciudad.

Segun nuestro querido colega *La Crónica*, en Alicante no ha residido jamás la Sede de Orihuela.

En eso estamos.

El próximo martes dos de Noviembre, y siguiendo la costumbre inmemorial, se establecerá en el barrio de San Juan, el mercado que semanalmente se celebra en esta ciudad.

*El Mercantil Valenciano* se ocupa de ciertos planes políticos que al decir del colega se venían fraguando en la capital de nuestra provincia, segun los cuales, resultarían vacantes algunos puestos en la Corporacion provincial.

Nuestro colega *El Liberal* sabrá lo que haya de verdad en el asunto.

Mañana sábado y en las primeras horas de la noche será conducida procesionalmente á la Iglesia de San Juan desde su ermita de la calle de la Corredera la imagen de Nuestra Señora de la Salud, y el domingo se celebrará en la referida Iglesia la funcion que los vecinos de dicha calle dedican á la Santísima Virgen.

En dicha funcion religiosa que dará principio á las ocho y media de la mañana con el Santo Sacrificio de la Misa y sermon, será orador un Religioso del Convento de San Francisco.

Por la noche será devuelta la Imagen á su ermita.

La calle estará engalanada y lucirá bonitas iluminaciones.

En Pedreja, cerca del Burgo de Osma, un gato ha dado muerte á un niño de cuatro meses. El gato empezó á jugar con el pobre niño, le rompió el cartilago de la nariz, le llenó de arañazos la cara y le comió tres dedos de la mano derecha.

La desdichada criatura falleció por asfixia.

Ayer fueron enterrados en el cementerio de esta ciudad cinco cadáveres, tres de adulto y dos de párvulo.

